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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº               ,DE 2015 
(Do Sr. Rômulo Gouveia) 

Requer informações acerca 
da inclusão pelos Municípios em 
seu Plano de Ações Articuladas-
PAR, do tema da promoção e a 
defesa, no contexto escolar, dos 
direitos de crianças e 
adolescentes e enfrentamento e 
prevenção das violências. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª, com fulcro no art. 50, §2º 

da Constituição Federal, e nos termos dos arts. 115, I e 116 do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, sejam solicitadas 

ao Sr. Ministro da Educação as seguintes informações : 

1) Quantos foram os municípios que 

incluíram em seus Planos de Ações Articuladas, o tema da 

promoção e a defesa, no contexto escolar, dos direitos de 

crianças e adolescentes e enfrentamento e prevenção das 

violências? 

2) Quantos e quais são os materiais 

paradidáticos desenvolvidos pelos municípios, com apoio do 

FNDE, nos termos da Resolução FNDE nº 37/08, para 

execução de seu PAR, que referiam-se ao combate à pedofilia na 

internet? Estes materiais são disponibilizados na internet para 

consulta? 
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3) Há previsão de produção de cartilha ou 

aplicativo, por parte desse Ministério, para auxiliar as escolas a 

tratarem do tema do combate à pedofilia na internet? 

4) Há atuação conjunta desse Ministério com 

outros órgãos do governo, especialmente o Ministério da 

Justiça, o Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do 

Adolescente-Conanda e a Polícia federal, para o combate à 

pedofilia na internet? 

 
JUSTIFICAÇÃO 

 

A pedofilia na internet tem preocupado a 

sociedade brasileira. Em 2010, Comissão Parlamentar de 

Inquérito-CPI do Senado Federal, instalada com o objetivo de 

“investigar e apurar a utilização da Internet para a prática de 

crimes de ‘pedofilia’, bem como a relação desses crimes com o 

crime organizado” concluiu seu relatório apontando algumas 

recomendações às diversas instâncias que podem adotar ações 

concretas, inclusive ao MEC. A Polícia Federal desencadeou 

recentemente, a operação glasnost, para combater a pedofilia, 

sobretudo por meio da internet. 

A educação para a cidadania requer 

instrumentos que permitam aos professores a capacitação para 

lidar com o tema e às crianças e jovens a conscientização 

acerca do problema e, sobretudo, a proteção contra a pedofilia, 

o aprendizado de como evitar sites suspeitos e como denunciá-

los. 
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A possibilidade de que os municípios insiram 

em seu Plano de Ações Articuladas-PAR e, inclusive produzam 

material paradidático sobre o tema é um importante 

instrumento disponibilizado. Cabe apurar quanto tem sido 

utilizado. Assim, é preciso ter um retrato da medida em que 

este tema tem alcançado as escolas, por meio do PAR, e de 

quanto material tem sido produzido para auxiliar o combate à 

pedofilia. 

Sala de Sessões, em      de                          de  2015. 
 
 

 

RÔMULO GOUVEIA 
Deputado Federal 
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